[bookmark: _GoBack]Arriva a Sommariva del Bosco la carta d’identità elettronica
La procedura per il rilascio del documento è attiva dal 16 maggio 2018
Dal 12. 4. 2018   è possibile richiedere anche a Sommariva del Bosco il rilascio della carta di identità elettronica, (CIE) che consiste in una tessera plastificata dalle dimensioni uniformate a quelle delle altre smart card, dotata di un chip informatico nel quale sono immagazzinate elettronicamente le informazioni anagrafiche del cittadino. La CIE consente di comprovare in modo certo l’identità del titolare, tanto sul territorio nazionale, quanto all’estero; è un documento di viaggio valido in tutti i paesi appartenenti all'Unione Europea e in quelli con cui lo Stato italiano ha firmato specifici accordi; è lo strumento da utilizzare per richiedere una identità digitale sul sistema SPID (Sistema Pubblico di Identità Digitale) e consente di autenticarsi nei servizi telematici della pubblica amministrazione.

Tutte le precedenti carte di identità cartacee rimarranno pienamente valide fino alla scadenza su di esse indicata: la nuova CIE viene rilasciata solo in caso di prima emissione, alla scadenza della carta precedente, oppure in sostituzione di quest'ultima per smarrimento, furto   o deterioramento tale da non consentire più l'utilizzabilità del documento cartaceo in vigore. I termini di validità della CIE rimangono invariati rispetto a quelli già previsti in precedenza per il documento di tipo cartaceo. 

Come e dove richiederla

La CIE viene rilasciata, previa raccolta delle informazioni anagrafiche da parte del Comune di residenza, dal Ministero dell'Interno - Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato, che consegna il documento al cittadino entro sei giorni lavorativi dalla data della richiesta, spedendolo all'indirizzo indicato dal richiedente. Il cittadino può anche scegliere di farsi consegnare il documento d'identità presso lo sportello comunale in cui ha presentato la richiesta. Il costo della CIE è stabilito in 22,00 euro, da pagare allo sportello comunale in contanti al momento del rilascio della ricevuta di richiesta di emissione della CIE.

La richiesta di emissione della CIE deve essere fatta ai Servizi demografici del Comune di residenza contattando l’ufficio al seguente n. 0172566223. 

Verrà concordato un appuntamento e l’interessato dovrà recarsi personalmente all'ufficio anagrafe del comune portando con sé: 
· la Tessera sanitaria o codice fiscale
· Una fotografia recente (fatta da non pù di  6 mesi) che deve essere su sfondo chiaro, con posa frontale, a capo scoperto - ad eccezione dei casi in cui la copertura del capo sia imposta da motivi religiosi, purché il viso sia ben visibile (prescrizioni dettate dal Ministero dell'Interno relativamente alle foto per il passaporto, applicabili anche alla carta di identità). Se porti gli occhiali, la fotografia deve mostrare chiaramente i tuoi occhi senza che il flash si rifletta sugli occhiali, non sono ammesse lenti colorate e se possibile evitare montature pesanti (indossare montature leggere, se in possesso. La fotografia può essere consegnata anche in formato digitale su chiavetta USB con le seguenti caratteristiche: definizione immagine: almeno 400 dpi, dimensione del file massimo 500kb, formato del file JPEG;
· assenso per il rilascio della carta valida per l'espatrio nel caso di minore accompagnato da un solo genitore
· Carta di identità scaduta o in scadenza
· Denuncia di furto o smarrimento della precedente Carta d'Identità resa presso le Autorità competenti, in originale. (all’estero sarà necessario rivolgersi al consolato italiano o ambasciata) 
· Permesso di soggiorno o carta di soggiorno, in corso di validità e Passaporto o documento di riconoscimento del minore straniero (comunitario e extracomunitario), rilasciato dal paese di origine, da presentare in caso di richiesta della prima carta di identità. I cittadini non italiani, comunitari ed extracomunitari, maggiorenni e minorenni, possono ottenere solo il documento di identità non valido per l’espatrio
Sarà altresì possibile una prenotazione on line direttamente da casa, tramite il Portale istituzionale C.I.E Online, messo a disposizione dal Ministero all'indirizzo internet www.cartaidentita.interno.gov.it, all'interno del quale il cittadino, oltre a trovare tutte le informazioni utili per la presentazione della domanda di rilascio della C.I.E., ha la possibilità, tramite il link https://agendacie.interno.gov.it, di prenotare l'appuntamento con gli uffici comunali ed indicare l'indirizzo di consegna della C.I.E.; in tal caso, nel giorno ed ora prenotati ci si presenta, muniti di quanto sopra indicato

La procedura di raccolta dati richiede circa 20 minuti di tempo. Pertanto gli appuntamenti saranno gestiti in modo da non eccedere gli orari di chiusura degli sportelli. 
L’Ufficio anagrafe è aperto al pubblico dal lunedì al venerdì dalle 8,30 alle 12,30 - il martedì ed il giovedì con apertura al pomeriggio dalle ore 14,30 alle ore 15,30. Al termine della procedura, lo sportello rilascerà al cittadino la ricevuta della richiesta di emissione della CIE, comprensiva del numero della pratica e della prima parte dei codici Pin/Puk associati ad essa. La seconda parte dei codici saranno contenuti nella busta di consegna della CIE. Si precisa che tale ricevuta non costituisce in alcun modo documento di identificazione o riconoscimento. 
	I cittadini maggiorenni che lo desiderano, al momento del rilascio della carta d’identità elettronica, possono esprimere la propria volontà in merito alla donazione di organi e tessuti sottoscrivendo una dichiarazione che sarà inviata al Sistema Informativo trapianti (SIT) 
		In caso di furto o smarrimento di una carta d'identità elettronica, il cittadino, oltre a sporgere regolare denuncia presso le Forze di Polizia, deve effettuare il blocco della propria C.I.E., per inibirne l'utilizzo ai fini dell'accesso ai servizi in rete, contattando il servizio di help desk della C.I.E. reperibile nei contatti a questo link http://www.cartaidentita.interno.gov.it/contatti/, oppure contattando il numero 800263388 fornendo i seguenti dati:
- Nome e Cognome
- Codice Fiscale
- Numero della C.I.E. se disponibile
- Estremi della denuncia presentata alle forze dell'ordine
(il servizio è attivo dal lunedì al venerdì dalle ore 8:00 alle ore 18:00 ed il sabato dalle ore 8:00 alle 14:00 ed è valido solo per la nuova C.I.E.).
 	Una volta fatto tutto ciò, lo sportello comunale avvierà quindi la richiesta di una nuova carta d'identità elettronica, con nuovi numeri di serie e decorrenza dalla data di nuovo rilascio (alla lettera non trattasi dunque di duplicato), dietro la nuova corresponsione dell'importo di €.22,00.
ECCEZIONI.
A partire 12 aprile 2018 presso il Comune di Sommariva del Bosco di norma è obbligatoria la procedura di rilascio della sola CIE., e non è più previsto il rilascio della carta d'identità nel vecchio formato cartaceo, se non nei seguenti casi eccezionali:
• Cittadini iscritti all’AIRE (Anagrafe degli Italiani Residenti all'Estero); infatti per essi non è ancora attualmente prevista la possibilità di dotarsi di CIE.;
• Casi di reale e documentata urgenza segnalati dal richiedente per i seguenti tassativi motivi, stabiliti dalla Circolare Ministeriale n. 4/2017:
- salute;
- viaggio;
- consultazione elettorale;
- partecipazione a concorsi;
- partecipazione a gare pubbliche (amministrative).
